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— оцінка майнового стану підприємства (з’ясовується характер зміни підсумків 
балансу, його окремих розділів і статей, відстежуються тенденції їх зміни, а також 
визначається структура фінансових ресурсів підприємства); 

— аналіз платоспроможності (фінансової стійкості) підприємства (визначається тип 
фінансової стійкості підприємства (перевищення доходів над його витратами та ефективне 
використання ресурсів підприємстві, що сприяє безперервній та ефективній діяльності 
підприємства) або розраховується ряд коефіцієнтів, яки характеризують фінансову стійкість 
підприємства, що дає змогу визначити незалежність підприємства від зовнішніх джерел);

— аналіз ліквідності підприємства (полягає в порівнянні коштів з активу, згрупованих 
за рівнем їх ліквідності, із зобов’язаннями за пасивом, об’єднаними за строками їх 
погашення і в порядку зростання цих строків, а також  розрахунком і аналізом основних 
показників ліквідності, що дає змогу визначити можливість підприємства виконувати свої 
поточні зобов'язання);

— аналіз показників рентабельності підприємства (характеризує міру ефективності, 
тобто, відносний ступінь прибутковості різних показників діяльності підприємства, дає 
змогу визначити ефективність вкладення та раціональність використання коштів 
підприємством) [2];

— діагностика банкрутства підприємства (полягає у визначенні інтегрального Z- 
показника рівня загрози банкрутства та з’ясуванні симптомів фінансової кризи на 
підприємстві, що дає змогу на початкових стадіях зменшити імовірність повної фінансової 
неспроможності підприємства).

Якість фінансового аналізу залежить від достовірності даних фінансової звітності, 
застосованої методики, компетенції спеціаліста, що виконує цю роботу.

За результатами проведеного аналізу керівництво підприємства приймає стратегічні 
управлінські рішення (щодо зміни напрямів діяльності підприємства, структурного 
перебудування підприємства та інших заходів щодо подоланні кризового стану тощо).

Література
1. Патрікі Н.П. Методичні підходи до оцінювання вартості бізнесу [Електронний 

ресурс ]. URL: http://ena.lp.edu.ua:8080/bitstream/ntb/2766/1/29.pdf  
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СТАТИСТИЧНИЙ ОБЛІК ВИТРАТ ПРАЦІ

Ощепков О.П., к.е.н., доцент 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Для прийняття вірних управлінських рішень важливо отримання достовірної 
інформації про результати діяльності, наявності ресурсів та їх стану. Надання первинної 
інформації вирішує облікову систему, в структурі якої займає статистичний облік. Задачі та 
значення статистичного обліку визначаються Законом України «Про державну статистику», 
в якому наведено, що статистика займається збиранням, накопиченням, обробкою, аналізом 
та зберіганням первинної інформації для прийняття рішень у сфері економіки та суспільного 
життя населення.

Особливе місце в статистичному обліку займає облік витрат праці. Він передбачає 
облік всього персоналу підприємства з розподілом його на категорії: робітників, учнів, 
молодший обслуговуючий персонал, охорона, службовці, інженерно-технічні працівники.

Кожна група персоналу підприємства має різний рівень кваліфікації, тому 
статистичний облік в процесі спеціально організованого спостереження дозволяє вірно 
оцінювати кадрову ситуацію з точки зору спроможності рішення стратегічних задач 
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розвитку підприємства на новій техніко-технологічній базі. Це дозволяє своєчасно провести 
заходи для забезпечення підприємства відповідними професіями і рівнем кваліфікації. Це 
можуть бути курси підвищення кваліфікації, перенавчання робітників, пошук та прийняття 
нових робітників.

Також статистичний облік праці надає інформацію для організації бухгалтерського 
обліку операцій з оплати праці, планування фонду оплати праці за підрозділами 
підприємства і по підприємству в цілому. Статистичний облік витрат праці надає 
інформацію для аналізу ефективності використання робочого часу, виявлення резервів і 
розробки заходів з покращення його використання.

Іншим важливим напрямком статистичного обліку є визначення плинності персоналу, 
причини цього, що також надає інформацію для розробки заходів зменшення коефіцієнта 
плинності, економії витрат часу і підвищення ефективності праці. Як свідчать статистичні 
дослідження, протягом 10 днів до звільнення та в перші 10 днів після прийняття нового 
працівника продуктивність праці менша на 20-40 відсотків від звичайної.

Статистичний облік праці надає інформацію для складання фінансової, бухгалтерської 
і статистичної звітності підприємства. Інформація про витрати праці, чисельність персоналу, 
гендерний склад, витрати часу (загального і відпрацьованого, визначення вартості часу і 
фонду оплати праці та ін.) відображено в формах статистичної звітності «Звіт з праці» ф. 1-
ПВ (річна, квартальна), яка складається з 7 розділів, починаючи з чисельності працівників, 
витрат робочого часу та ін. Також інформація щодо чисельності працівників знаходиться в 
формі «1-підприємництво» «Структурне обстеження підприємства», ф. №1 «Баланс». 

Вся зібрана інформація зі статистичного обліку праці надається до облстатуправління 
для регіональної обробки, яка після групування та розрахунків показників руху і 
використання праці передається до державного комітету зі статистики, в якому вже 
розраховуються узагальнюючі, середні і відносні показники руху і використання праці в 
цілому по країні.

Отримана інформація про кількість працюючих по регіонам, галузям, по гендерному 
складу дозволяє зробити висновки про зайнятість населення, стан безробіття, визначити 
ефективність використання праці (її продуктивність), визначити тенденції її зміни та 
можливі шляхи покращення і раціонального використання праці.

Порівняльний аналіз результатів статистичного обліку праці на підприємствах дає 
можливість визначення рівень механізації і автоматизації праці як фактору підвищення 
продуктивності праці і впровадження результатів НТП.

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 
ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ  

Євтушевська О.О., канд. екон. наук, доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Безумовно, механізм інноваційної діяльності на підприємствах має формуватися та 
функціонувати як частина загального та самооновлюваного механізму інноваційної 
діяльності на рівні галузі, регіону, країни, – як з врахуванням внутрішніх умов конкретного 
підприємства (з цих позицій він може бути унікальним), так і з врахуванням зовнішніх умов, 
які створюються державними органами, громадськими організаціями та суспільною 
свідомістю. Якщо остання недбайливо відноситься до питань збереження та схоронності 
інтелектуальної власності, то навіть прогресивна нормативно-законодавча база з питань 
трансферту технологій, якої сьогодні, поки що в Україні немає, належним чином діяти не 
буде.

Створення умов для оптимального розвитку науково-технічного потенціалу 
національної економіки стає одним з найважливіших принципів формування системи і 
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